



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Παλαιολόγου 22-24 Λαμία - 35132  
τηλ.- fax: 22310 22001, e-mail: [info@isf.gr](mailto:info@isf.gr), site: [isf.gr](http://isf.gr)

ΛΑΜΙΑ 28-01-2025

**« ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ , ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΣΤΟ Γ.Ν.ΛΑΜΙΑΣ ;»**

Ο Ιατρικός Σύλλογος Φθιώτιδας πολλές φορές με θάρρος έχει δημόσια εκφράσει την άποψη πως μία κακώς λειτουργούσα κλινική είναι προτιμότερη από μία κλειστή κλινική . Και ότι όσο εύκολο είναι να κλείσουμε μία κλινική ενός νοσοκομείου τόσο δύσκολο είναι να την θέσουμε εκ νέου σε λειτουργία .

Ωστόσο !!

Σε κάθε τοποθέτηση και σε κάθε λόγο υπάρχει πάντα και ο αντίλογος .

Οι όροι και οι συνθήκες λειτουργίας μίας κλινικής καθορίζουν το αν πρέπει να υφίσταται ή όχι , με γνώμονα πάντα το δημόσιο συμφέρον και τη διασφάλιση της υγείας των πολιτών.

Το τελευταίο διάστημα ο Ιατρικός Σύλλογος έχει γίνει αποδέκτης σωρείας παραπόνων αναφορικά με την Πνευμονολογική κλινική του Γ.Ν. Λαμίας . Η έλλειψη ιατρικού προσωπικού στην κλινική , η αδυναμία σωστής παρακολούθησης των νοσηλευμένων ασθενών , η αδυναμία διαχείρισης των ασθενών ( εισαγωγές - εξιτήρια ) , **η απαράδεκτη παραμονή ασθενών στον χώρο των επειγόντων περιστατικών για πολλά 24ωρα συνεπεία της απουσίας πνευμονολόγου ο οποίος θα δώσει την εντολή εισαγωγής ή οδηγίες εξόδου** , αποτελούν τα συχνότερα .

Δυστυχώς, οφείλουμε να παραδεχθούμε πως στην πλειοψηφία τους οι καταγγελίες και τα παράπονα που διατυπώνονται έχουν βάση και αντικείμενο. **Δεν μπορεί ο χώρος της βραχείας νοσηλείας του τμήματος επειγόντων να λειτουργεί σαν νοσηλευτική άτυπη πνευμονολογική**

**μονάδα !!!** Και αυτό επειδή δεν υπάρχει πνευμονολόγος προκειμένου να δώσει την πολυπόθητη εντολή εισαγωγής μίας απλής λοίμωξης αναπνευστικού ή την εντολή διακομιδής μίας πιο βαρείας, ή ακόμη και να εκτιμήσει σύνθετα περιστατικά προκειμένου να εισαχθούν σε άλλες κλινικές. Τούτο εγκυμονεί κινδύνους τόσο για τον ασθενή που αναμένει, όσο και για όλους εκείνους που προσέρχονται στα επείγοντα για να εξεταστούν λόγω της ενδεχόμενης μετάδοσης λοιμώξεων αναπνευστικού.


Ο Ιατρικός Σύλλογος Φθιώτιδος έχοντας θεσμικά την υποχρέωση της προάσπισης της δημόσιας υγείας δεν θα παραμείνει σιωπηρός και άπραγος !

Καλούμε **άμεσα** τη διοίκηση του Γ.Ν. Λαμίας να επιλύσει το πρόβλημα της πνευμονολογικής κλινικής με κάθε δυνατό τρόπο, έστω και επώδυνο.

Καλούμε τη διοίκηση της 5<sup>ης</sup> ΥΠΕ και το διοικητή αυτής να επιληφθεί **επιτέλους** του θέματος και να συνδράμει στην επίλυσή του.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Φθιώτιδας είναι έτοιμος και πάντα πρόθυμος να καταθέσει ιδέες και προτάσεις για την επίλυση του προβλήματος εφόσον του ζητηθεί.

Αναμένοντας σύντομα από τους καθ ύλην αρμόδιους πρωτοβουλίες και ενέργειες, παρακολουθούμε το θέμα στενά και θα επανέλθουμε αξιοποιώντας κάθε θεσμικό και ένδικο μέσο διαθέτουμε.

  
**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
**ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**  
**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**  
**ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ**